

а над нами не капает!

МЕЖДУ ТЕМ

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВАШУ КВАРТИРУ ЗАЛИЛИ?

● При обнаружении затопления необходимо в первую очередь вызвать аварийно-диспетчерскую службу. В большинстве случаев протечки происходят по вине соседей сверху из-за неправильного содержания и эксплуатации сантехнического оборудования в квартире, а также по забывчивости: не закрыли кран, не вытащили пробку из ванны, пролили воду на пол.

Если у вас в квартире появилась протечка, необходимо после вызова аварийки по возможности установить ее причину. Прежде всего обратиться к соседям из расположенной выше квартиры: возможно, для прекращения затопления достаточно будет перекрыть вентиль, который подает воду в квартиру.

В момент затопления опасно пользоваться электрооборудованием, поэтому все электрические приборы в зоне протечки необходимо отключить.

● Если причиной стал прорыв трубы внутри квартиры, необходимо перекрыть все вентили, которые регулируют подачу воды в квартиру. Если протечка — до вентиля, то на первое время можно соорудить хомут из куска резины и проволоки, обмотав их вокруг места протечки.

В случае протечки кровли устраняет аварию обслуживающая организация.

● После устранения причин залива нужно обратиться в обслуживающую ваш дом организацию (УК, ЖЭК, РЭУ, ТСЖ и т. д.) с просьбой направить по вашему адресу комиссию и составить акт о заливе квартиры. В течение трех дней после подачи заявки комиссия должна выйти к вам на адрес.

● В акте залива квартиры необходимо зафиксировать все повреждения (их характер, площадь и размер), должны быть изложены причины, предполагаемый виновник и выводы комиссии на тему того, за чей счет необходимо ликвидировать последствия протечки в квартире. Также необходимо составить перечень поврежденной бытовой техники и другого оборудования. Все факты повреждений, выхода из строя необходимо не только зафиксировать документально, но и сделать фотофиксацию.

● Акт о заливе квартиры составляется в трех экземплярах и должен быть подписан всеми участниками осмотра поврежденной квартиры, в том числе и предполагаемым виновником залива. В случае отказа предполагаемого виновника подписать акт на нем нужно сделать соответствующую запись, которую заверить подписями присутствующих. Желательно пригласить ваших соседей по подъезду в качестве свидетелей для подписи этого акта. Один экземпляр акта о заливе в квартире должен быть выдан пострадавшему на руки.

● Если виновником залива стала ваша обслуживающая организация, то в ее адрес пострадавшая сторона должна направить заявление с требованием выполнить ремонт или материальной компенсации ущерба. К заявлению приложить документы, подтверждающие факт протечки и размеры ущерба.

Срок рассмотрения письменного заявления влечет граждан не должен превышать 30 дней. По соглашению сторон обслуживающая организация может выплатить денежную компенсацию. В случае, если обслуживающая организация отказывается от ответственности за протечку, необходимо обращаться в суд.

— ОПЯТЬ БАБУСЯ ЖАЛУЕТСЯ... КРЫША ТЕЧЕТ!
— НАДО ЕЛА... МОЖЕТ, ЕЙ ЗОНТИК ПОДАРИТЬ?!



ПРОБЛЕМА

На онкобольных не хватает лекарств и лучевой терапии

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ РАСТЕТ, И НЕ КАЖДЫЙ ПАЦИЕНТ МОЖЕТ РАССЧИТЫВАТЬ НА САМОЕ СОВРЕМЕННОЕ ЛЕЧЕНИЕ

В минувшем году у 20 408 петербуржцев впервые было выявлено онкозаболевание. Этот печальный показатель — на 751 случай больше, чем в 2012 году. А вот адекватной медицинской помощью город может обеспечивать больных не всегда. Об этом на пресс-конференции в БалтИнфо заявил Георгий Манихас, главный онколог по Северо-Западному округу и Санкт-Петербургу, главный врач Городского онкологического диспансера.

Аналогичные показатели растут и в благополучных странах и связаны прежде всего с общим старением населения. Ведь многие виды рака «приурочены» именно к возрасту. А заболеваемость раком молочных желез в Петербурге и вовсе значительно ниже, чем в США и Канаде.

По-прежнему у нас растет заболеваемость раком органов дыхания (первое место среди всех локализаций у больных-мужчин). Основная причина хорошо известна — курение. Да, сейчас курить становится не престижно. Однако реальный эффект по снижению заболеваемости данной локализации мы увидим не раньше чем через 15 — 25 лет. Например, антитабачная кампания, начавшаяся в 60-х годах минувшего века, дала свой результат по резкому снижению заболеваемости только через 30 лет, в 90-х.

У нас более-менее хорошо с оказанием хирургической помощи. Наконец-то полностью введен в эксплуатацию Санкт-Петербургский клинический научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи (онкологический), расположенный рядом с НИИ онкологии в Песочном. Новый центр — это 531 койка (из них 340 коек — хирургические), 13 операционных. Принимают больных также и неспециализированные клиники, в том числе больницы №40, 9, больница Св. Луки.

Но остались огромные проблемы с лучевым лечением. Имеющиеся установки то и дело выходят из строя, бывает, что на весь город работает одна-две установки. Что катастрофически мало.

Телефон единого колл-центра Городского онкологического диспансера (по нему вы можете узнать необходимую информацию о профилактике, диагностике, методах лечения) 417-26-49.

— Мы не сможем решить эту проблему, пока не построим блок лучевой терапии в районе Ульянки, в непосредственной близости от здания Городского онкологического диспансера, — сказал Георгий Манихас.

Ведущие петербургские онкологи уверяют: базисное снабжение препаратами у нас неплохое. Но что касается самых современных препаратов, то с обеспечением — проблема. По тривиальной причине: недостаток финансирования.

— В Санкт-Петербурге на год выделено 700 миллионов рублей на закупку препаратов для онкобольных, тогда как в Москве — более 5 миллиардов, в Московской области — более 4 миллиардов. А Московская область сравнима по численности населения с Петербургом, — подчеркнул Владимир Моисеенко, главный химиотерапевт Санкт-Петербурга. — Нам нужно хотя бы 2 миллиарда рублей.

До сих пор не утверждены и единые стандарты по лечению онкобольных. Это значит, что больные не имеют возможности требовать через суд адекватного лечения с помощью современных препаратов.

Впрочем, лекарства самого последнего поколения бесплатно и не дают всем нуждающимся даже в развитых странах. Потому что такие препараты баснословно дороги. В России в год в расчете на миллион населения используется 0,5 кг наркотических препаратов, в США и Европе — 50 — 55 кг. Из-за невозможности хорошего обезболивания у нас фиксируются добровольные уходы из жизни среди «неперспективных» больных.

— У нас выросло уже не одно поколение врачей, которые никогда и не назначали безнадежно больным наркотические препараты. Они боятся их назначать. И когда онкобольной жалуется на невыносимые боли, которые не дают уснуть, они все равно считают: назначать препараты еще рано, — пояснил Георгий Манихас. — Проблемы даже с назначением специальных обезболивающих пластырей. Каждый пластырь — на особом учете.

Еще наша головная боль — недостаточная согласованность действий между поликлиникой, районным онкологическим диспансером, онкологическим стационаром. Больного лечат то в одном учреждении, то в другом, но психологического сопровождения, лечащего врача, который постоянно общался бы с больным, разъяснял, советовал, — нет. А ведь рак — очень специфический диагноз, требующий постоянной работы именно психолога. Такое направление у нас только начинает развиваться.

Татьяна СВЕТЛОВА

КСТАТИ

ЗАПИСАТЬСЯ К МАММОЛОГУ — ПО ЕДИНОМУ ТЕЛЕФОНУ

Сегодня женщины могут сделать это как через женскую консультацию, так и через поликлинику, в том числе — по программе диспансеризации. Вскоре прекрасных дам ожидает еще одно новшество — можно будет записаться на обследование и прием маммолога по единому телефону, причем прием будет вестись в своем районе.

Для тотального маммографического скрининга в городе почти все готово. В поликлиниках установлено 120 низкодозных маммографов. Причем планируется, что данные будут передаваться в единый центр, где снимки смогут просматривать специалисты-онкологи. Пока в таком режиме работают три поликлиники.

Что касается рассылки специальных приглашений на обследование, как это принято в соседней Финляндии, то такого пока не планируется. Но будут объявления в СМИ, на сайте Городского онкологического диспансера о возможностях записи по телефону.